

我要畢業了 61116 許定軒

今年六月我們就要畢業了，同學們就要離別了，有可能每個人會不一樣的國中，我還不想要畢業，因為我在明湖國小已經六年了，已經習慣這裡了，怕升了國中後對那裏的環境不是很熟，希望可以回到以前。

我有幾個很好的朋友認識了六年，在一起的時光很快樂，下課常玩在一起，我很不想要和他們分開，因為一旦跟他們分開，我畢業以後就沒有很要好的朋友，雖然我相信我到了國中一定還可以找到一些很好的朋友，但小學的朋友終於是不太一樣。

我印象最深刻的是我五、六年級的老師，因為學的東西越來越難，我的老師很努力的想讓我成績變好，所以我真的很感謝她，那麼努力的想幫我提升能力，還有在這兩年老師常常帶我們出去戶外教學，讓我們讀萬卷書的同時，更希望藉由行萬里路的過程中了解和體驗一些知識，真得很謝謝老師。

我覺得我有時候聽到說我們要畢業了，有時候覺得想早一點畢業，但有時候又想多留在小學，每一次聽到的心情都不太一樣，我覺得時間過得好快呀！從一個什麼都不知道的小弟弟，變成一個六年級的大哥哥，我待在學校的時間也不久了，我現在要好好的珍惜在國小的時光，留下美好的回憶。

我要畢業了！ 61119 劉耘嘉

還記得，小時候為了不去上學，我使出了渾身解數，就是不想踏進學校半步，現在我連在學校的每一步、每一分鐘我都格外珍惜。十二歲的夏天，第一次的離別，即將被打散的「我們這一班」，頭也不回的小學，結束了。

去年，我為學長姐送行，想不到，現在輪到五年級的學弟妹來替我歡送。即將踏出這一塊我熟悉的環境。害怕了，驀然回首，我卻什麼也看不見、留不住。我是如此的擔怯啊！在一邊悲傷著要與學校老師、同學說再見而感到心灰意冷的同時，我巴不得拔腿就走，希望能跑得更快，讓風帶走我的憂傷。然而太沉重的傷感黏住了我的腳，我不能前進，也不想前進。曾經那個懵懂的我，在淚水中，不知不覺已經收拾好了我的行囊，在明湖國小消聲匿跡的歲月倒數中。

幻想著來到了國中。曾經在課堂中的歡笑聲成為了數學的  $x$  與  $y$ ，分不清解的是書本上的習慣，還是青春期的難題？同學間的八卦化為了國中會考考古題的瘋狂練習，我能怎麼辦？時光再也回不去了那無憂的小學生活。彷彿只能看到那伸手不見五指的未來啊！是的，師長們常說不經一番寒風徹骨，哪來的梅花撲鼻香。或許，十年、二十年之後，我會隨著成長的路忘記這第一次的離別，忘了上學快樂的初心。

別離，是有點難捨，但不悵然；是有點遺憾，但不悲觀。就讓我們各自精采，期待未來的一、二十年後的同學會，屆時一起分享我們各自奮鬥的酸甜苦辣。慶幸還有相逢的希望，在安慰著我因時間進入倒數的不安。

以前常聽人說：「畢業是遙遙無期的里程。」然而畢業已來到我的家門口。朋友之間互相安慰，畢業是一種離別，也是一種開始。說好了不哭，但淚水卻忍不住。這，就是青春。不管多堅強的人都是會流淚，哭的原因也許是傷心，也許是拒絕成長，也許就只

是因為很想哭。我不奢望時光倒流，只希望我有限的記憶體，幫我留住這份童年，一個屬於我可以永遠懷念的青春，讓我忘不掉這段與同學一起歡笑的時光。

小學，帶给了我許多我不知道的道理。我現在將帶著所學前往未來。

十二歲的翅膀開始展翅，青春啟程，讓我們的幸福回憶也一起與青春再相約！

我要畢業了 61120 黃郁忻

不到半年後，我就要「畢業」了！每當走進熟悉的校門，我總會想起五年前，當我還是個「小一新鮮人」時的景象，那時的我，緊緊抓著媽媽的手，直到老師親切的向我們問好，大家才乖巧的坐在位子上，聽從老師的指示。現在回想起來，真是回味無窮！

不到三天，我結交了許多朋友，一回到家就滔滔不絕的說個不停，那時的我活潑又有趣和現在的個性大大不同呢！

後來，在三年級時，並沒有一、二年級同學與我同班，有整整半個學期都沒有朋友，這對愛交朋友的我來說，是很大的挫折。接著，四年級的到來，我看見了希望，我身邊有人開始關心我了，後來，我們組成了學習小組，一起用功，一起玩，一起笑，這就是我成績的轉折點，從前十到前三，那甜滋滋的味道，令我永生難忘！

隨著五年級的到來，我又一次跌入了深谷中，這次是為什麼呢？還記得老師說過，五年級時，大家都會有很大的改變，而我的改變是多了自己的想法，也不那麼活潑了，但是沒了學習小組，我就像失去動力的馬達，對好成績沒了野心，而原本的前三，也變成了前十。

直到上了六年級，我突然不想「混」日子過了，於是，我向前幾名請教方法，慢慢的，透過和好友的努力，我再一次升到前三名，我也不停的調整自己，現在的我，能在學習中找到自己的快樂呢！

回到書桌前，我彷彿穿過了「時光隧道」，回顧了我的小學生活，我想，當我走出的那一刻，心中一定有萬分不捨。但又期待著未來的生活，這個我生活六年的大家庭，帶給我的是一趟無法形容的旅程，只有親自體會，才能感受，祝我的老師們永遠青春！同

學們，畢業快樂！

## 我要畢業了！ 61121 賴品好

再過幾個月，我就要畢業了！已經是準少年、小大人，準備進入下一個階段的學習，面對更困難的挑戰。

畢業前，會有畢業典禮，那天，我究竟會領到什麼獎？拿到什麼禮物及祝福？臺下的人會不會哭紅了雙眼？我對畢業典禮充滿好奇。

接著，就是最令人期待的畢業旅行，可以離開家，和同學遊山玩水，在房間開趴，獲得三天的自由，你說，有人不喜歡嗎？

最後，畢業生們會提早放暑假，那就是史上最長的暑假，準備國中的生活。

說到國中，聽說是個恐怖城堡，上課老師講的好像是法文，聽都聽不懂，功課多到寫完後手會斷掉，每天都有萬張考卷要考，考到發現自己也烤焦了！進入國中前，要有心理準備。

我們長大了！品行、學業……等，都要更進步，做好學弟妹們的好榜樣，努力朝夢想前進。

畢業前，我也要感謝所有老師、同學和主任在小學六年的時間，陪伴我、給予我支持與鼓勵。

小學的生活十分充實和快樂，我要畢業了！小學這段美好的回憶，我永遠記得。

我要畢業了 61123 謝昀潔

在小學六年了，我還不想畢業!我還想留在國小。

在一年級的我一點都不想去上學，二年級漸漸愛上學，三、四年級喜歡上學，五、六年級居然就要畢業了!

小時候我很討厭上學，我都不想離開家，但現在我都不想離開學校，我覺得這裡很歡樂，可以讓我很快樂、開心的同時又能學習。我不想上國中!我覺得好不容易到了六年級，就要畢業了!希望以後大家還可以常見面。

慶幸我們還有畢業旅行，希望疫情不要來搗亂，讓我們去不了，不然可能就沒機會了，畢竟跟大家一起玩樂的時間不多了，我們要把握時間把大家在一起的時光，以後不一定會再有這麼多機會，大家一起見面了，升的國中也不一樣，見面的難度會變很高。希望未來大家能夠有機會再相見。

嚴允彤 61124 我要畢業了

一想到畢業就忍不住有點失落，要離開這個待了六年的學校，但往好處想，人生不可能一直停在六年級，終究要迎向下一個階段，所以迎接國中生活雖然有些害怕，但還是有所期待。

想著想著，再過幾周就要畢業了！內心真是糾結，回憶起從前全班一起度過的日子，鐘聲響大家一起衝回教室的感覺，真是美好！還有戶外教學那歡樂的時光，升到國中又要打掉重練了。上輩子一定是燒了好香，才如此幸福，讓我成為這班的一份子。我十分捨不得這麼單純、互相體諒和包容的班級，不知道以後我還會不會那麼幸運再次遇到這樣的「我們這一班」，

想到以前一、二年級時，真的很想長大，感覺高年級就可以做很多事，現在雖然已經六年級了，但就是有種莫名的不安感，如今的我恨不得讓時間慢一點，怪自己應該要好好把握當下。

面臨了畢業典禮即將到來，大家也更珍惜相聚再一起的時光，轉眼間也就要畢業了，讓我們一起快樂地畢業吧！國中的生活是怎麼樣的呢？這個問題留給國中的自己慢慢想吧！加油。也祝 2021 的畢業生，畢業快樂！



我要畢業了! 61125 林恬安

哇!時間過得真的好快，才轉眼之間就要馬上畢業了呢!我們六年的小學生活就即將要結束，開始了忙碌的中學生活!真是又期待又怕受傷害呢!真無法想像國中的生活又是什麼樣子呢?!

一開始進到六年十一班的時候，我的內心其實是非常害怕的!因為，我在中年級時是四年十班，而慧雯老師是四年六班，所以兩班之間還有一點距離，但在某一天的上課時間，聽到遠處傳來了「碰」的一聲把我們全班都嚇了一大跳!最後我從六班的同學的口中才知道，原來是「翻桌」了!我知道的當下，嚇得快魂飛魄散，魂都快飛出來了!

但是隨著上課的次數越來越多，我發現慧雯老師也沒有我想的那麼可怕，也沒有我想的那麼嚇人!反而覺得慧雯老師是一個上課不呆版、不無聊、不會讓人覺得想睡覺的老師，反而會覺得上慧雯老師的課，非常有趣、且非常活潑，所以我非常喜歡上慧雯老師的課，除了課堂的學習也非常喜歡聽慧雯老師講一些她以前生活中的小趣事，所以我每次都非常期待上慧雯老師的課!

時間真的過得好快啊!我們六年級生就要畢業了，學校也會有一批新的一年級生，而我們六年級生就要把我們的位子交給五年級的學妹、學弟了，希望學妹、學弟可以跟我們一樣順順利利的畢業!

我要畢業了 61128 彭顥芸

再四個月就要畢業了，在這六年，我經歷各種不一樣的事，也遇到許多不同個性的人，我從他們身上各學了一些東西，在吸收的同時，我也漸漸的熟悉環境了。但過不久，我們就要離開，去一個陌生的地方，開啟另一個人生階段。

剛上小學，對於學校的人、事、物一無所知，對於班上的同學也十分陌生。我第一個認識的朋友令我難以忘懷，因為她不僅是我第一個朋友，也是我到現在唯一還有聯絡的「老朋友」，雖然我們不同班，但只要我們有時間，就會相約出去。她有許多值得學習的地方，她擁有天使般的正面能量，且跟誰聊天都能津津樂道，是個幽默開朗的女孩子。

除了同學，老師對我這六年的學習影響十分深遠。低年級導師讓我們適應小學生活的作息，教我們一些基本知識，使我們升上中年級不會太辛苦。中年級導師告訴我們一些生活故事，提醒我們要有禮貌，以及待人處事的常規。高年級導師加快我們的生活步調，也教我們邏輯思考，更多生活知識，以及在遇到問題該有的態度、解決方法，讓我們不再是一個口令一個動作，而是獨立自主的學生。

接下來我們畢了業，當上了國中的「菜鳥」學生，不但要有好的人際關係，也會面對許多新的挑戰。新的開始正等著我們去迎接！

我要畢業了 61102 劉秉澤

每當五、六月要來臨的時候，六年級學生總是特別有感觸，尤其是即將畢業的我們，不知不覺下在小學度過了六年，剩下十七個禮拜的我們，不僅在下課中一起玩耍。只剩下八十五天就要畢業的我們，讓我們更加珍惜在學校中的每分每秒。

下課鐘聲響，衝出去玩的畫面，即將成為了我們在學校的美好回憶，我們下課的時候總會去操場玩「鬼抓人」。每個當「鬼」的人都會展現自己最靈活的一面，有如猴子一般快速在遊樂器材中爬上爬下，上課鐘聲響後大家再蜂擁擠進了教室，好像在地震演練般的激烈，鐘聲響完後，校園再次沉靜，更顯得下課非常熱鬧。

我們五、六年級的林老師真的是十項全能，不管是生活、學習、工作和運動各方面，她總一步步帶領我們，讓我們更加成長。她是那麼聰明又風趣的老師，能靜能動，我真的很慶幸我是她的學生。611 的所有同學，有的像猴子般的好動、有的像小博士般的聰明、有的像大人般的穩重、有的像運動選手的會運動，都是成為頂尖學生的料。我希望我還能夠在這個班上再留久一點，因為不論是老師或是學生每個人都很棒，一個讓人想要久留的大家庭。但天下無不散的筵席，相信這次的離別，是為了日後相聚時的分享。最後祝大家畢業快樂、鵬程萬里。

我要畢業了！ 61107 黃品郡

一聽到要畢業了，大家都笑得好開心，但同時其實也充滿了不捨。畢竟要離開一所陪伴你六年的學校，真的讓人非常難以割捨。它就像母親一樣，讓我在她身邊學習、成長。在學校裡，有很多我們共同的回憶，還有師長授業、解惑及諄諄教誨的教導，叮嚀著我讀書，使我更進一步，更添加豐富知識，對於教導我的師長，我真是感激不盡。

二年級的時候，我比較調皮，當時的老師時常念我，也因此常被特別觀察。記得有一次不小心打翻了同學的東西，但因為平常的表現，就被當成是故意的，這種被冤枉的那種感覺真是很不好。

三年級是我在學校的一個轉捩點，我遇到一個好老師，她慢慢的教我把心中的話講出來，不要那麼害羞，我也嘗試照她說的做，發現我的人際關係越來越好，現在我已經可以輕鬆的交到朋友了。

五年級的時候，又換到一個好老師，當時我還不知道，但是這位老師讓我成績和學習態度變更好了，所以我希望上國中也可以讓她教導呢！

接下來要上國中了，我馬上就要離開熟悉的校園，到陌生的國中，不過在國小階段這些美好的回憶，將會永遠留在我心中。

我畢業了 61108 陳冠熏

不知不覺就到了六年級，好想念一年級甜美的那一個快樂逍遙，想念與同學玩耍的悠遊，為什麼？到底是誰偷走了我的青春呢？該不會是我自己吧？

沒錯！這個偷走時間的怪盜，就是我！有些人說時間就是金錢。時間對我來說，到底是什麼意義呢？我個人對時間一下就過去，沒有很大的感覺，也許就是這樣，我在不知不覺中，讓時間在不知不覺得就偷跑走了。總覺得還有些事是我未嘗試，但如今的我居然都快畢業了。

那時，我升上了六年級，就好像覺得我和同學的互動越來越少，我應該珍惜在這間學校的時間，再多多和同學互相認識彼此，到了現在也都快要畢業了，能交到更多朋友的時間也只剩下那幾個月，我真的不知如何是好，該怎麼做？該怎麼做？到底誰能告訴我？國小生活的時間，為什麼光陰似箭？

時間就這麼悄悄地逃過去，我們都沒有時間好好認識完每一個人就要畢業了，我就在心裡想說，平時不交朋友的我，到現在是多麼的懊悔！因為就快要畢業班上就快要解散了，該做什麼才是挽回友誼的最好的決定，我這時才領悟到「怎麼辦？沒時間了！」

既然時間一定會消失，我現在能做的就是多多跟同學們相處，畢竟班上同學在我的青春中佔了很大的一部分，我想好好的珍惜和他們相處的快樂時光，那些稍縱即逝的美好。也祝我們大家畢業快樂，友誼長存。

我要畢業了！61111 吳承鴻

一聽到別人說要畢業了，大家都笑得好開心，雖然我的臉上也掛著笑容，但其實我的心裡卻充滿著一絲絲的不捨，畢竟要離開一間陪伴你整整六年的學校，真的會讓人非常的難過，因為它就像母親一樣，讓我在她身邊學習知識，而且學校裡還有許多老師教我讀書，所以我的成績才會那麼好，也因為這樣，所以我對那些教過我的老師感激不盡。

回想起一、二年級的時候，我覺得自己非常的調皮，也一直被老師罵，所以被老師列入「黑名單」中，被老師特別觀察。有一次，發生一件事情，讓我被誤會，這件事情，讓我一直記得現在，當時被誤會的感覺讓我很受傷，唉，我真是可憐呀！

到了三、四年級的時候，是我人生的轉捩點之一，我遇到一位懂我的老師，她慢慢地教我把心裡的話講出來，不要那麼害羞，我也嘗試照她說的去做，結果發現人際關係愈來愈好了，到現在已經可以輕鬆交到朋友了。

到了五年級的時候，不知道是上天的旨意，還是老師自己選我，我又被她教到了，我的心裡真是雀躍無比，當時的我還有一個願望，就是上了國中以後希望也被她教到呢！

現在的我馬上就要從國小畢業了，準備要升國中了，要離開熟悉的校園，去到陌生的國中了。不過，這些美好記憶將會永遠永遠留在我心底深處，我永遠都不會忘記！敬愛的明湖國小及老師們，承鴻會永遠感謝您！懷念您！

## 我要畢業了 61113 崔諾豪

時光飛逝，轉眼間，我已由懵懵懂懂的小男孩，蛻變為有自我想法的六年級大男生。回想初踏進明湖校園時，內心充滿分離焦慮，總是一把鼻涕、一把眼淚，需要爸爸和姐姐陪伴我走進教室，一些同學也和自己一樣神情落寞的默默流淚。當我看到教室桌上擺滿著課本時，卻感覺自己比幼兒園長大了一點，我勉勵自己要盡快融入這溫馨的明湖大家庭。

當時，我時常往大我3個年級的姐姐班級跑，並要姐姐抱抱我；某次，姐姐到科任教室上課，我找不到她，天真的以為姐姐被外星人抓走了，慌張之際，聽到姐姐的導師要我下一堂課後再過來……，頓時真相大白，覺得自己的想像力真是豐富無比。

在明湖國小的求學生涯，謝謝所有教導過我的師長們，讓我學得許多知識；感謝我的姐姐，雖然她總是笑我傻，但卻總在我需要幫助時及時伸出援手，讓我順利解決許多疑難雜症，更經常鼓勵我，讓我增加自信心；謝謝伴我一同成長的同學，因為有你們，讓我的明湖求學生涯充滿了美麗的色彩。

時光匆匆，又到了鳳凰花開的季節，我懷著感恩、不捨的心情，即將帶著師長們的諄諄教誨，邁入下一段求學旅程。我最愛的明湖校園，一磚一瓦、一草一木，每一個角落，都記錄著我的成長過程，這些點點滴滴，將永遠深印在我的腦海中。